
&

Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.

Szerkesztőségi iroda: Vorsocz, luktanya-utcza 1054. szám — ide intézendő 
a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
számara a levelek és ogyólib írásbeli közlemények különben özv. Kircbnornó 
felvételi és rendelő irodájában (az Andróssy-sétatér és iskola-nteza sarkán lévő 
Kádics-féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 
évre 5 frt.

I frt. 25 kr — Félévre 2 frt f>0 kr — F.gész

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiuiló-liivatal: Itirchnor-féle könyvnyomda Verseczen — 
ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legiutányosabban számittatik — 
Bólyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyilt torben egy sor 10 kr. — A bír 
detósokot kérjük pénteken délig beküldeni.

Vili. évfolyam.
Nemzti kultúra, a nemzetiségek köz­

reműködésével.
A tudományegyetemnek egyik első­

rendű hivatása, hogy tudósokat, neveljen 
tudományos kvalilikáeziúval. Ha az egye­
lem ezt a hivatását teljesíti: akkor nincs 
okunk félni, hogy nemzeti egyéniségünket 
az idegen ezivilizácziók asszimilálni, heol­
vasztani fogják. Meri az ilyen magyar tudó­
sok önálló, szigorúan fegyelmezett és saját- 
lagos észjárásukkal, gondolkozással, függet­
lenül nyilatkozható nézeteltéréseikkel elég 
hatalmasak lesznek arra hogy az általános 
kultúrára rányomják, hogy úgy mondjuk, rá- 
siissék a magyar nemzeti bélyeget' és hogy 
az általános ezivilizáczió világ-esarnokáhan 
cl tudjanak foglalni annyi helyei a specziá- 
1 is magyar kultúrának, hogy az ott érez­
hető és felismerhető legyen. Hetiig szerin­
tem ettől függ nemzetünk jövendő sorsa, 
élete, ettől függ az erős nemzeti kultúra, 
ettől a magyar nemzeti egység létrehozása, 
ettől mindannyiunk legforróbb vágya : a 
magyar nemzeti állam megvalósítása.

hát erősen hízom ennek' bekövetkezésé­
ben, mert erősen hízom altban, hog\ a nem 
magyar ajknak közt is túlnyomó többség­
ben vannak jóravaló, derék hazaliak, kik 
ezen sok önfeláldozás! igénylő munkában 
apáik példái és eljárásához híven nekünk", 
magyar ajkunknak segélyünkre lesznek azon 
magyar nemzeti kultúra megteremtésében, 
méh nem csupán és kizárólag a magvar 
laj műveltségére szorítkozik, hanem magá-

Vasárnap 1899. évi január 15-én. 3. szám.
ban foglalja azon más ajkú népeket is egy­
szersmind, kik Magyarországban a politikai 
értelemben vett magyar nemzetet alkotják.

Az ilyen értelemben vett magyar kul­
túra nem akarja a másajku honfitársakat 
beolvasztani, vsak összeolvasztani akarja 
őket hazafias szellemben, nemzeti érzület­
ben és egy közös magyar társadalomban 
Nem akarja, hogy eldobják sajátlagos nem­
zetiségüket; hanem csak, hogy hozzák he 
azt a közösbe, az egyetemesbe, mely annál 
inkább fog hasonlítani az ő arczulatukhoz, 
képmásukhoz, minél nagyobb vésze van 
abban az ő egyéni szellemüknek és hozo­
mányuknak.

Ily úton és módon egyesült erővel és 
akarattal kezel fogva, ez a közös nemzeti 
műveltség, ez az egyetemes hazai összmi- 
veltség annál jelesebb és kiválóbb lesz, mi­
nél jelesebb és kiválóbb tulajdonokkal ékes­
kednek azon nemzetiségek egyenkint, melyek 
összesen véve a magyar nemzetet- és a ma­
gyar nemzeti géniuszt alkotják.

Az ilyen magyar kultúra, melynek lél- 
1 rehozásában a magyar állam területén lakó 
I nemzetiségek mindnyájan és együttesen mii- 
! ködnek közre, a ezivilizáczió közkincsében 

részesíti a haza minden polgárát és ben­
sőbbre fűzi a köteléket annak minden egyes 
tagja között. De azért nem szigeteli el ma­
gát ebinai fallal a többi európai népektől, 
velük fiilybm érintkezik - tőlük elsajátítani, 
meghonosítani iparkodik mindazt, a mi a 
sajál ezivilizalorius vzéljaira szükséges, egy­
formán lávoltartva magái úgy a szolgai

utánzástól, minta túlbecsülő, folyton dicsekvő 
és büszke öniinádástól.

A világ nagy nemzetei: az angol, iran- 
ezia, német és amerikai csak saját eredeti 
gondolkozásmódjuk, saját nemzeti szempont­
juk és jellegük megtartásával lettek nagy- 
gyá, dicsővé, hatalmassá. A magyar is te­
hál. ha őket követni akarja, cselekedjek úgy, 
mint magyar nemzet. Mert a tudományos 
gondolkozásban is ép úgy meglehet s meg 
i< van a nemzeti egyéniség, a nemzeti ere­
detiség, a mint hogy megvan ez a népszo­
kásokban, népdalokban, a népzenében, a 
nemzeti tánezban, a művészetben, vagy mint 
a vallásos meggyőződésben. Valamint ezek­
ben, úgy a tudományban is kidomborítha­
tok azok a sajátos nemzeti vonások és tu­
lajdonságok, melyek a nemzeti jellemet, a 
nemzed géniuszt megalkotják.

Dr. Herczegh Mihály,
egyetemi rektor.

mint az Országod Nemzeti Szövetség igazg. elnöke

NAPI HIREIÍ.
Versecz ós vidéke magyar nyelvterjesztö 

egyesületének választmánya a múlt Csütörtökön 
d. u. ö órakor, a magy. kir. állami föreáliskoki 
tanácskozó termében Dr. Seemayer Károly 
elnöklete alatt ülést tartott, melynek lefolyása 
a kővetkező volt: Elnök üdvözölvén a megje­
lent tagokat az ülést megnyitotta s egyben je­
lentést tett a színházi bérletgyüjtés ügyéről. 
Örömmel említette fel, hogy városunk intelligen 
cziája aranylag rövid idő alatt eddigelé 1600 
korona bérletet irt ala, a bérletgyüjtés folya­
matban van s február 15-ig, midőn a szerződte­
tett Bokody féle szintarsulat városunkba ér­
kezik, együtt lesz a biztosított 2400 koronás bér-

T ár ez a.
Utazási emlékek.

Irta: Perjessy Lajos.
Folytatás.

Salzkammergut, az osztrák császári haz­
nak ezen természeti szépségekben rendkívül 
gazdag és érdekes koronatartoinanya, mely 
sok tekintetben hasonlít llelvetziához — több 
üdülő és furdőhclylyel bir, ezek közt természe­
tesen legnagyobb hírre vergődött Is elit, hol 
királyunk <l felsége és magas csaladja évenként 
hosszabb ideig szokott tartózkodni, — de, ha 
választani kellene a sok gyönyörű hely kozott 
én (un un Jennek, a Traun to e gyöngyének 
adnam az elsőséget.

Sokkal nyugodalmasabb hely, mint Ischl, 
vagy Aussee, a fényűzés nem oly mérvű, az 
arak sokkal olcsóbbak, a lakások tiszták és a 
mi a legfontosabb, az ott időző vendégek leg­
nagyobb része csupa egyenlő igényű „latainer11- 
ekböl áll, kik közt hamar megy az ismeretség.

Rövid pár nap alatt az osztrák középisko­
lák több tanárával kötöttünk ismeretséget, kik 
nagy érdeklődéssel kérdezősködtek, a mi vi 
szonyaink felől. Folyton hangoztattak, hogy a 
magyar középiskolai tanárnak „gyöngy élete“ 
van az osztrákhoz képest. Hogy nálunk milyen 
olcsó az élet, (?) mig ők mindent igen nagy

árakon fizetnek meg, hogy nálunk az iskolai 
élet, a nevelés és oktatás terén sokkal humá­
nusabb, szabadabb gondolkodás, felfogás ural­
kodik, mint oda at, hogy mennyivel szabadab­
ban gondolkodhatunk és cselekedhetünk mi,
mint ők, kiket sok százféle paragrafus és..........
ezopf reguláz.

Midőn mi panaszkodva említettük tel fize­
tési és előléptetési viszonyainkat, s összehason­
lításokat tettünk az osztrák és magyar közép­
iskolai tanárok fizetésrendezése kozott, ok elé­
gedetlenségüknek, még nyomosabb szavakban 
adtak kifejezést. Tehat daczára annak, hogy az 
osztrák államhivatalnokok sokkal több alapfi­
zetést élveznek mint a magyarorszagiak, tnmd 
a mellettük is elégedetlenek, mert nagyon sokat 
kivan és követel tőlük társadalmi helyzetük.

Az osztrák hivatalnoki karban rendkívüli 
módon ki van fejlődve a turistaság iránti rajongó 
előszeretet. A tanárok, tanítók e tekintetben is 
a példaadok,

Egész éven át takarékoskodnak, gyűjtik a 
költséget s igen szerencsétleneknek éreznék ma­
gukat, ha a nyár egy részét valamely kies 
hegyi vidéken nem tölthetnék el. Egyik évben 
itt, másik évben amott.

A nők is szenvedélyes turisták, szinte hi­
hetetlen nagy fáradalmakat képesek kiallani, ke­
véssel megelégszenek, több napra terjedő gya- 
logkirandulásaik alkalmával, örökké élénk ke- 
déljukkel szinte felvillanyozzak a férfiakat. Puha

párnás ágy helyett sokszor megelégszenek az 
egyszerű széna fekhelylyel, nagy büszkén czipe- 
lik a hosszú, szöges turista botot, nem ijednek 
meg a szögekkel kivert durva hegymászó láb­
belitől, tültözetük igen praktikus, egyszerű s mind 
a mellet igen Ízléses, férfias nemez kalapjaik 
mellett ott kunkorodnak a hagyománya fehér, 
piros tollak.

A turistaság terjesztése, ápolása és meg- 
kedveltetése tekintetében bizony bizony mi ma­
gyarok is sokat tanulhatnánk osztrák szomszé­
dainktól.

Ezt a mi szép hazunkat milyen sok ter­
mészeti szépséggel áldotta meg a jó teremtő, 
annyi féle és fajta ritkaságunk van, melyek a 
külföldön gazdagságot és kincseket termő vál­
lalkozásoknak vetnék meg alapjat, hol ezer és 
ezer utazó fordulna meg, és még is milyen kez­
detleges állapotban vau még mi nálunk a tu­
ristaság.

Mily nagy nehézségekkel küzdenek e czélt 
szolgaló egyesületeink, mint p. u. a Kárpát 
egyesületek, szinte restelkedve hasonlítjuk össze 
a mieinket a hatalmas ,,Alpenverein“-okkal.

11,íny .-ok ezer és ezer müveit ember van 
mi nálunk, ki sajat hazáját nem ismeri, egyes 
tájékait, természeti szépségeit sohasem látta, ha 
csak itt ott képes levelezőlapok, vagy fényké­
pek után nem.

Hányán vannak a kik nem látták a magas 
Tatra bérczeit, vagy az. erdélyi Kárpátokat, a



let Felemlítette azon körülményt is, hogy J a- 
kabffy Imre államtitkár, mint „Délvidéki szini- 
szövetkezetünk“ volt elnöke és megteremtője a 
legmelegebben érdeklődik a sziniszövetkezet 
ügyei iránt, annak vezetőit kitartásra kéri, s 
biztosítja őket mind anyagi, mind pedig erköl­
csi* támogatásáról. A színházi bérletügygyel 
kapcsolatban elhatározza a választmány, hogy 
felkéri Bokody igazgatót, miszerint a magyar 
nyelvterjesztö egylet 4U0 koronás szubvenczioja 
erejéig — (tekintettel azon körülményre, hogy 
színházunk nagy terjedelménél fogva úgy sem 
telik meg teljesen soha) — bérletjegyeket és 
diákjegyeket bocsásson az egyesület rendelkezé­
sére s egyben felhatalmazza az elnököt, hogy 
a városunkban lakó magyar köznépnek időn­
ként ingyen belépti jegyeket oszthasson ki, 
hogy igy a verseczi szegényebb sorsú magyar 
lakosságot is hozzá szoktassuk a színház láto­
gatáshoz. Versecz varos tanácsa a következő 
megkeresést intézte az egyesülethez:

„Az országos nemzeti szövetségnek, egy vi­
déki szövetségnek Verseczen megalakítása tár­
gyában ide intézett felhívását mellékleteivel I 
együtt van szerencsénk tek. Czimnek, mint ro- I 
kon egylet elnökségének visszakéröleg megkül- I 
deni oly megkereséssel, miszerint mielőbb becses 
véleményét közölni szíveskedjék arra nézve, váj­
jon a jelenlegi helybeli nemzetiségi viszonyokra 
való tekintettel czélszerü, illetve alkalmatos 
volna-e egy vidéki szövetség megalakítása iránt 
mozgalmat indítani“

A választmány hosszasabban vitatta meg 
az „Országos Nemzeti Szövetség“ beküldött 
felhívásait, a legmelegebben üdvözli a szövetség 
megteremtőit, helyesli a kitűzött czélokat szol­
gáló országos mozgalmat, de tekintettel sajátos 
nemzetiségi és helyi viszonyainkra, tekintettel 
arra, hogy a magyar nyelvterjesztö egyesület 
ugyanazon czélokat szolgaija már 15 év óta, s 
kitartó működésének eredményeire is hivatkoz- 
hatik; —tekintettel továbbá arra is, hogy egy új 
kulturális egyesület szervezése az úgy is kevés 
számú, és nagyon igénybe vett hazahas intelli- 
gencziában az erők szetforgacsolasara vezetne 
s más nemzetiségi okok miatt is — a verseczi 
nemzeti szövetség ez idöszerinti szervezését nem 
javasolhatja, felkéri azonban a városi tanácsot, 
hogy az egyesület működését feltüntető irato­
kat az Orsz. Nemzeti Szövetség Igazgatóságá­
nak terjeszsze fel, s tolmácsolja részéről is a 
magyar nyelvet terjesztő egyesület azon óhajtá­
sát, (Buday József indítványa) hogy az országos 
nemzeti szövetség a f. évi február hó 5-én tar­
tandó közgyűlésen képviseltesse magat, s párt 
fogasával gyamolitsa az egyesület czéljait, melyek 
azonosak a nemzeti szövetség czeljaival. — Az 
évi rendes közgyűlés napjat f, é. február 5-ére 
d. e. 11 órara tűzi ki a választmány, megbízza 
az egylet elnökségét a tárgysorozat összeállítá­
sával. Számvizsgálókúl Held Gusztáv és 11 a a g 
Ferencz egyleti tagokat választja meg. Braun 
Frigyes egyl pénztáros jelentése szerint az 
1897-ik év végén volt az egylet készpénz va­
gyona G967 korona 82 fillér, adományok és 
tagsági dij fejében befolyt: ül’1 kor. 1U fill: — 
Töke kamat: 345 kor. ö(J fill. Versecz városától 
120 kor. Összesen: 8054 kor. 42 fillér. A múlt

Balatont, az Alduna tündérszép tajait, a vad- 
regényes karsztot mosolygo magyar tengerpar­
tot a délibábos hortobágyi rónát olyan ter­
mészeti ritkaságokat, mint az agteleki, vagy 
dobsinai barlangot, Erdély különlegeségeit Mara- 
maros világhírű sóbanyáit stb.

Mindent el kellene követnünk társadalmi 
összetartással ésczéltudatos munkával, hogy az 
utazási kedvet, előmozdítsuk, a turistaság gya­
korlását megkedveltessük és megkönnyítsük

Ezek gondolatok merültek fei előttünk 
mindannyiszor, midőn vagy hazánk tájékain, 
vagy a avagy a külföldön egyik helyről a má­
sikra vándorolva a természet szépségeiben gyö­
nyörködve, gondtalanúl utazgassunk.

De mint fentebb is megemlítettük e tekin­
tetben a legtanúlságosabb példát Salzburg és 
Tirol szolgáltatják.

Sok oka foka is van annak, hogy nálunk 
e tekintetben olyan nehezen haladunk .....

Vegyünk csak egy egyszerű példát: Csor­
bái tó, Gmundeni tó. Sem ez, sem az nem hi­
res fürdőhely, inább kedves üdülőhely ellátva 
a .ermészet kápráztató gyönyörűségeivel.

— Édes feleségem három négy napot a 
Csorbái tónál is el tök ünk. (Általános helyeslés)

Megérkeztünk a csorbái vasúti állomáshoz! 
Hamar, egymásután, de sietve a kocsikhoz, 
melyek felszallitanak a tóhoz. Van is varakozó 
állapotban 3—4 kocsi, de van hozzá 20—25 
vendég. Valamennyi a csorbái tavat akarja látni.

I esztendei kiadás 833 kor. 20 till, tett ki. A* 
I egyesület készpénz vagyona tehát jelenleg: 7220 
1 kor 22 fill Frisch Hugo helybeli kereskedő 
1 40 fit ajándékot ad az egyesületnek, melyért 
I jegyzőkönyvi köszönet szavaztatik. Az egyleti I szolga díjazására nézve kimondja a választmány, I hogy 1899 év január elsejétől az altala besze- 
1 dett tagsági dij 25#-át kapja díjazás gyanánt.
I A jegyzőkönyvet kitelesitették Buday József I áll. fóreal. isk igazgató és Greszler Gyula 
I evang. lelkész vál. tagok.
I Eljegyzés. Dr. Buró Péter, városi orvos I a múlt napokban eljegyezte 11a tz Berta kis-J asszonyt, Hatz Károlynékedves leányát, lakács
I Gyula állami förealisk. tanár sógornőjét. Kisérje 
I állandó boldogság az uj frigyet.

A villamvilágitási berendezés felülvizsgálata 
és leszámolása e hó 12-én befejeztetett H o 11 ós 
József rninisteri főmérnök vezetése alatt a ki­
küldött felülvizsgáló bizottság által. Az egész 

I berendezés s az üzem mintaszerűnek bizonyult, 
csupán a condensatiós vizet szállító szivattyúk 
működését és a vezetékoszlopokat kifogásolta 
a bizottság, minthogy a szivattyúk szállítóké­
pessége óránkint nem a szerződésileg kikötött 
120 köbméter hanem 33 köbméterrel kevesebb 
— s az oszlopok impregnálása sem megfelelő 
A Ganz Czég összkövetelése 196360 forint 
83 krban állapitatott meg, melyből egy fél szá­
zalékot a városi nyugdíj alap javára tartozik 
lefizetni, tehat ezen 980 frt 80 kr. levonása után 
marad a czég követelése 195380 frt 03 kr. a mi­
ből eddig két részletben 91603 frt 64 kr. fize- 
tetett ki, tehát kifizetendő a varos által a Ganz 
ezégnek még 103'77ö frt 93 kr. Ha a szivattyú­
telep lendbe lesz hozva, úgy jár még a czég 
nek 6852 frt 93 kr az előbb említett összegen 
kívül Az oszlopoknál melyeknek darabjáért a 
varos teljes impregnálás esetén 4 irtot fizetett 
volna levont a bizottság 1535 darabnal vagyis 
az összes oszlopok 85°/0-nál 3 irtot darabon- 
kint s csak 270 drbnal azaz 15%-nal fizetetik a 
teljes ár. Az igy levont összeg 4605 irtot tesz 
ki, mit a Ganz czég kiküldöttjei kifogásoltak is 
s fenntartottak maguknak a jogot ezen kérdés­
ben esetleg bírói útra is lépni. A kivitelben az 
eredeti terv és költségvetéstől eltérés történt 
annyiban, hogy kezdetben a villamosáramtelep 
a vaguhid mellé volt tervezve, s minthogy a je­
lenlegi telep elhelyezés tetemesen nagyobb költ­
séget okozott volna a nagyobb vezeték hallo- 
zatban, ennek elkerülése végett a primär aram 
vezetők 2000 Volt feszültség helyett 3000 volt 
frszültséguekre készültek s az eredetileg terve­
zett 165 kilométer vezeték helyett a telepjeit il­
legi helye folytan 197 kilómét r 105.9 meter 
vezeték szereltetett. A varos azonkívül beszer­
zett a magánfogyasztási árammérésre 165 darab 
áramszámlalót, compteurt, 13Sb0 írtért, több 
szereltetett 24 ivlámpaval 3200 írtéit a víztisz­
tító készülék felállítása szinten 5251 frt 53 krba 
került és egyebb külöu munkák 887 frt 20 krba 
kerültek — vagyis ezen külön megrendelések, 
melyek a vezeték hallozattal nem függnek össze 
23198 frt 73 krt tesznek ki, s igy az eredeti­
leg tervezett cs 160 ezer forintnyi költség elő - 
irányzatú városi berendezés tulajdonképen csak 
13162 frt 10 krral került többe, aminek oka

Es megkezdődnek a tárgyalások a kocsi­
sokkal. Horribilis összeget kér valamennyi. Az 

, utazók boszankodnak. alkudoznak, majd tarsa- 
! sagokba állanak, összebeszélnek, — szakadásig 
I megtelik a kocsi — persze az ut fele részen 
I gyalogolni kell nagy fáradtsággal.

Izzadsz és fizetsz de busáson.
^-‘áy v°lt valaha! — de most mar mas- 

I ként van veti ellen valaki. Meg van a fogas 
I kerekű! b
j — Azt is ismerjük, ahoz is volt szeren-
I “enK; Csakhogy olyan dragara szabtak a tari- 
I fáját, hogy szinte laposabb lesz tőle a tarcza, 

mint az úgynevezett fiakkerezeslól - a mi meg 
urasabb dolog is, ámbátor nem kényelmesebb . .

( de olcsóbb.
, Gmundenben azt másként csinálják, ott 
I bagatell kis- pénzért villamos erővel hajtott ko­

csik szaladnak veled fel, vagy le a hegyháton, ha 
I kocsira ülsz, annak meg van a tarifaja. Nem 
j alkudozol, hozzá sem szólsz a kocsishoz, csak 

helyet foglalsz.
A csőibai tónál,.............vagy vegyünk

I akármily más ilyen hazai hires helyet - sza- 
I ladsz, könyörögsz egy szobáért. — Tálán kapsz 

egy szellös padlas szobát. Fizettetnek veled 3 - 4 
irtot, iá borravalók stb. stb. bele nem számi- 

i tásaval) Gmundenben fel, vagy harmadrész 
: áron nagyon udvariasan kinálák a csinos, tiszta 
1 szobát.

(Folytatása következik.)

abban van, hogy 32 kilometer vezetékkel tubb 
készítetett ami a teljes vezeték 19'4%-át teszi 
ki. Az összes szerelési költségek 18500 f,tot 
tesznek ki. A városban van utczai világításra 
722 izzólámpa és 39 ivlámpa. A leszámolási 
bizottság munkálkodása, melyet még a múlt év 
július havában kezdett meg, de többször félbe 
kellett szakítania, összesen háromhetet tesz ki 
— s hatalmas munkát végzett. A felülvizsgálatra 
vonatkozó összes iratok és leszámolások most 
a kereskedelemügyi ministeriumban fognak elbí­
ráltatni, s csak azután kerül a közgyűlés elé ki- 
fizetés végett az egész leszámolási művelet. Meg­
említjük végül, hogy a felülvizsgáló bizottság­
ban a minister! főmérnökön kívül Eisner Izi­
dor kazánvizsgáló mérnök, Szalay városi fő. 
mérnök, K e h r e r Béla tanácsos, Kunze József 
Neukomm Gyula és Adler Miksa, a Ganz 
Czcg részéről pedig Dr. Hoór főmérnök, To- 
mola Nándor mérnök és Abel Ignácz építés­
vezető vettek tevékeny részt. Az oszlopok vé­
gett ugyan némi differencziak állottak elő a 
leszámolási bizottság és a Ganz Czég között 
azonban hisszuk, hogy az egész békés kiegyen­
lítést fog nyerni és nem fog pörre kerülni a 
dolog. Az üzemnek condensatiossá tétele a víz­
hiány miatt mindeddig nem sikerült, s a minis- 
teli kiküldött ajanlatara a tanács egyr vizhütó- 
torony felállítására vonatkozolag a kellő lépé­
seket megteszi, hogy ezáltal a szénfogyasztás a 
minimumra redukáltassék.

Szalay Lajos-.
A verssezi magy. kir. állami föreáliskola

ifjúsági segélyző egyesülete javára rendezendő, 
hangversenyei és különféle előadásokkal össze­
kötött tánczmulatság iránt altalános érdeklődés 
mutatkozik városunk lakóságának intelligens kö­
reiben. Tagadhatatlan, hogy az ilyen ifjúsági 
mulatságok a farsang legkedvesebb mulatságai 
közzé sorozhatok, és minden esztendőben igen 
látogatottak szoktak lenni. Az estély műsora 
a következő :

1. Prológus. Irta Buday József Előadja 
Singer M. Vili. oszt. tan. 2. Disznyitány. Ek- 
nart K-tól. Előadja az ifjúsági zenekar. 3. Ma­
gyar népdalok. Hegedűn előadja K. Danes 
Ferencz, temesvári all. fügymn. tanár, zongorán 
kiseri Mauri tz Elza, temesvári állami felsőbb 
leányiskolái tanárnő 4. Mézes hetek után. Irta 
Cyalui Parkas Előadjak Glückmann Elza 
kisasszony és Koval ik Janos, förealisk. tanar.
5. A szív. 1 lármás, Strauch F.-töl. Szövegét 
fordította Buday József. Éneklik Gettjmann 
Mari-ka, R e z u c h a Lujza kisasszonyok és Get t- 
mann Rezső űr. Zongorán kiséri Neschleha 
Szidon a k. a 6. A holló. Irta Poé Edgar. Elő­
adja Greszler Gyula, VIII. oszt. tan. 7. Ma­
gjai' rlupsodia. Liszt Perencztol. Zongorán elő­
adja Neschleha Szidónia kisasszony. 8. A vola- 
puk Víg monolog. Irta Gaóányi; Plloadja 
Volszky László, VII oszt. tan 9. Tudom, 
hogy vissza hivsz. Henriqueztől. Előadja az if­
júsági férfikar. Dalra. Abt Ferencztől. Előadja 
az ifjúsági vegyes kar.

Tanuló ifjúságunk ezen mulatságát ismétet- 
len a legmelegebben ajánljuk lakosagunk párt­
fogasába.

A hegyközség köréből: Mind azon, a hegy­
községhez tartozó birtokosok, kik 1898 évben 
újabb .szólókertet telepítettek vagy a még ezen 
időnél elébbi telepítéseket eddig be nem jelen­
tették, ezennel felszollitatnak, hogy Mihajlo- 
vits Ferenc/, hegybírónál folyó ho 19, 2(4, 21 
és 22-én, illetve csütörtökön, pénteken, szom­
baton és vasárnapon annál inkább jelentkezze­
nek, mivel ellen esetben, minden igényüket a 
felmerülendő károk utáni kár terítésre elveszítik.

Tüzesetek statisztikája. A múlt esztendő­
ben tűzoltóink 87 esetben léptek akczióba. Köz­
reműködtek 13 tetőtűznél, 12 kazaltüznél, 26 
kéménytűznél, 3 raktártüznél stb. Tűzoltó­
ságunknak 1880 ban történt újjászervezése óta 
837 esetben müködek közre tűzoltóink, es 
jelentékeny vagyont, mentettek meg Az egyesü­
let a szakavatott vezetés mellett folyton fejlő­
dik,- és gyarapodik, a városunkban megforduló 
idegeneknek büszkén mutathatjuk be ezen minta 
intézményünket, mely méltán megérdemli, hogy 
lakosságunk minden tekintetben istápolja.

Érdekbe statisztikai adatokkal szolgál va­
rosunk rendőri bejelentési hivatalának múlt évi 
ügyi forgalmi és tevékenységi kimutatása. A 
múlt esztendőben 6570 lakásváltozást és 5475 
cselédváltozást jelentettek be. Külföldi honos­
ságú egyének közül 74 en állandóan itt laknak, 
36 külföldi csak ideiglenes lakhatási engedélyt 
nyert. A múlt esztendőben 58><9 bejelentett ide­
gen fordult meg városunkban, ezek közt volt 
2534 kereskedelmi utazó és 637 kereskedő, ezek



t
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.suk pénz melle­
it az országból)

közül ausztriai 1(547 (mennyi 
tett ki csak ezeknek a revén 
Szerbiából KSH ; Németországból 92; Romániá­
ból 28; Oroszországból lő; Bajorországból lő 
egyén fordult meg városunkban, de voltak ke­
vesebb számmal angolok, francziák és ameri­
kaiak is. Szállodáink forgalmát a következő 
adatok világítják meg. Lakott pedig a Glück- 
iiiann szállodában 1996; — A Mdicker szálló 
dabaii 1407; — Baross szállodában Hői. Weszl 
vasúti vendéglőjében 248; Paris szállodában 
,,19, — Hembergernél 126, — a Napnál Hl8 
vendég, az iparos segédek beszállójában 1275 
átutazó iparos.

A városi nyilvános könyvtár, mely 1888- 
ben alapittatott, 1898-ban is szép forgalmat es 
gyarapodást mutat fel. 205 olvasó 2147 kony­
át kölcsönzött ki. A gyarapodás pedig 196 
drb, 419 írt. 40 kr. értékben. Értékes ajándé­
kokat is kapott a könyvtár. A városi képvise­
lőtestület 20 kötetet adott 60 fit. értékben. A 
legtöbb 39 drb. 124 frt 80 kr. értékben 
polgár nagy intézkedése folytán a városi ta­
nácstól folyt be. Ajándékoztak még a népisko­
lai igazgatóság, a tanító egylet, Kikli egylet, 
özvegy Hallhüber Károlyné, ft. Szabó Ferencz 
nagy becs kerek! apát plébános, Mayer István, 
Braichler Ödön és See may er Adolf urak. A 
könyvtár mai állománya 10 894 drb. 14"600 frt. 
eltekben.

Hol van a tűz? Valahányszor megszólal­
nak a tornyokban a vészharangok, hirdetvén a 
tűz pusztítását, egyszerre megtelnek az ablakok 
és utczák ijedt arczú néppel, kik mindenkitől 
azt tudakolják: „Hol van a tűz.“? Melyik vá­
rosrészben?! Erre a kérdésre megadjak a fele­
letet a harangjelzések a következőkben : Vérmez 
ő tiizi kerületre van felosztva Az 1. kerület a 
szerb ajkúak által lakott városrész egy részére 
terjed. Határai a pancsovai út, posta utcza, há­
romszögű utcza és a csatorna utczák. Jel: A 
nagy harang felvererése után 1. ütés a kis ha­
ranggal 11-ik kerület határai: A csatorna utcza, 
Háromszög utcza, Andrassy sétatér, Szálvator 
utcza, fürdő utcza. Jel : kettős jelzés a kis ha­
ranggal. 111-ik kerület, a csukurmaiát, a kudri- 
czi, városkert, iskolautczak kornyéke a meszi 
utczaig. Jel: H harangjelzés. IV-ik kerület az 
úgynevezett német vát önrésze esik, magában 
foglalja az úri, a fehértemplomi, az osztheimcr, 
hat omfuto utczaknak a mvszicsi úton túl az. ur­
ban! és Thurnberg utczakat keresztező részeit. 
Jel: 4. harangjelzés. V-ik kerület. A pancsovai 
úttól keletre fekszik a kaszárnya utcza es selyem- 
gyár utcza környékére terjed ki. A jelz.es foly­
tonos felreverese a nagy harangnak a kis ha­
rang jelzöütése nélkül.

A Verseczi Casino áltál alapított JGzse­
bet királyné“ ösztöndíj alapit van) ra újabban 
adakoztak: Zmejanovies Gabor püspök ü mél­
tósága 25 frt, — Verseczi torna-club 10 frt,
Hr. Lichtscheindl Ernő 5 frt, Frisch Hugo ő frt, 
szerb jótékony nőügyiét 5 fit, Versecz varos 
közönsége 2.50 írt, Verseczi rom. kát h. hitköz­
ség 1:0 lit. összesen 4n0 frt. hozzáadva a 
mai kimutatott 600 ft 14 kr. főösszeg 1050 frt 15 kr.

Egy verseczi ifjú sikerei Hr K u h n Emi t, 
a -budapesti tudományos eg) etem tanácsa I. hó 
12-en az össze:, gyógy tudományok tudorává 
avatta fel, s a Belügyminiszter Szeged város 
tei uletére állami trachoma orvossá nevezte ki. 
Gratulálunk!

Gyilkos Czigányok- A legutóbbi országos 
vásár alkalmával nagy verekedés támadt a lu• 
kupeczkedés és másféle gyanús dolgokkal fog­
lalkozó czigányok közt. Novakovits zychy- 
falvi cziganyt annyira eldöngették, hogy a ver- 
‘■eczi kórházban kapott sebei következtében el- 
hunyt. A verekedő banda persze széts/.aladt az 
orsz.ig minden tájé ka féle. Sok dolgot adott a 
c-endórségnek, míg Schein Mihály ts (C/uczi) 

ztojka Mihály (Miczi) hires cziganyfamíliából 
szármázó tetteseket összefogdosta. A jo mada­
rak felett legközelebb fog Ítélkezni a bíróság.

Rövid hírek. A verseczi f é i li d a 1- 
egylet f. é. február 2-án d. u. tartja meg 
o8-ik rendes közgyűlését. M ulatsagoka 
vide ke n. Jan. 19-én a dettai kaszinó noc-télyt, 
ebr. 1-én a z i c h y f a 1 v i magyar tar- 
saskor ála rezos bált rendez. A hel y-

m ezögazdaságj e g y e s ti I e t f. hó 
, u- tartja meg rendes közgyűlését a
k^zs" elemi népiskola rajztermében A Hem- 

* r g e r féle szállód a b a n ma vasa ni a p 
■ u- 4 órakor több szegény gyermeket fognak 

felruh.á*ni. Este amerikai liczitaczió lesz. 
szer Ior9ony Pain-Expeller igazi nepszei u hazi- 
nn , e 1 tne*y számos családban mar több mint 

‘v. uta '»‘nőig készletben van. Hátfájásnál, 
síp új alom, fejfájásnál, koszvénynél, csúsznál

st Írnél a 1 lorgony-I'ain-Expellernéi való bedör­
zsöl ések mindig fajdalom csillapító-hatásunknak t 
bizonyultak, sőt járvány kórnál, minő: a kolera 1 
hányóhasfolyás, az altestek Ram- Expellerrel való ; 
hedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult, i 
Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel használ- j 
tatott bed örz só lésként az influenza ellen is, és | 
.i() kr., 70 kr. és I frt, iivegenkénti árban a leg­
több gyógyszertárban készletben van hanem 
bevásárlás alkalmával mindig határozottan mint j 
„Rich ter-fele Horgony-Rain Expeller“ vagy Rich 
ter-féle „ I loryony-Einiment“ kérendő és a ilor- | 
gony védjegye kérünk figyelmi.

jelent
Irodalom.

Az asszony bolondja. E czim alatt 
meg a budapesti Sachs és Fóliák ezég kíadasá- 
ban Pierre Louys-nak, az Aphrodite világhírű 
szerzőjének, legújabb szcnzacziós regény a a : La 
femme et le pantin. A mily keve.-en ismerték 
nálunk az Aphrodite megjelenése -előtt Pierre 
Louyst, a szélső naturalizmusnak ezt az irányá­
val egyedül álló, merész úttörőjét, annyira fe­
lesleges ma már — mikor a hírhedt regény ma­
gyar kiadását szinte elkapkodta a közönség — 
bővebben ajánlani Pierre Louys legújabb regé­
nyét. Az asszony bolondja szenzáczió dolgában 
nem fog mögötte maradni az Aphrodite-nek, 
sőt bizonyos szempontból túl is fogja szárnyalni 
azt, mert inig a mester első müve számára az 
antik világból merítette tárgyát, addig emez uj 
munkája egészen a mai életet festő, valósággal 
ultra-modern alkotás. Az asszony bolondjá-nak 
a társadalom minden rétegében osztatlan sikere 
voit. Meg csak azt jegyezük meg, hogy a pom­
pa* regény magyar fordítását dr. Rózsa Géza, 
az Aphrodite és Prévost összes müveinek elis­
mert tollú fordítója végezte, oly művészileg, 
hogy az eredetinek mieden szépsége csorbítat­
lanul kerül a magyar közönség elé. A kiállítá­
sa ban is elokeldő regény minden könyvesbolt­
ban kapható 1 írtért.

A Rejtelmes Világ a modern spiritizmus eme ki­
váló orgánuma, szerkesztőt s gazdát cserélt. Legújabb száma, 
mei\ két íven gazdag s változatos tartalmával magasan 
ktoimeikedik a hasouirunyu termékek közül, már Müller, 
a junevii budapesti könyvkereskedő kiadásában jelent meg. 
Az uj kiadó sem a faradságot, sem a költséget nem kíméli, 
hogy a lap, — mely ezentúl heUmkint'lóg megjelenni, — 
mar külső csínja revén is imponáljon. A szellemi vezetés 
gyakorlott kezekben van s a lap hasábja a spiritiszlikus 
gárda legkiválóbb s legtekintélyesebb ivóit foglalkoztatják 
A mostani szám iartaiinábói kiemeljük a következüket
A spin tiszt dots jelenségek csoportosítása. -. 1 iazaiseanceok

A jövi-uduineitidás és a spiritizmus. — Kísértetek. 
Pzyrői-niasrol. ■ A spintisztikus irodalom. — Tarcza: A 
spiritizmus napjainkban é-s Szelíemidézés. Hogyan lett dr. 
f.yríuv. a himeves orvos-tanár .spiritiszta r (könyvalakban, 
lő oldal). Az idonyös változás, — mint látható, — egészen 
uj korszakol teremtett a lap életében, a mit bizonyára 
csak örömmel vesznek tudomásul nemcsak a spiritizmus 
hívei, hanem általában a misxtic/.r/.mus iránt érdeklődök 

■1 ya.ii értelmes lény a föld

Különféle mulatságok sorozata:
•lan. lö. A verseczi nyomdászokünképző-oszlályának 

jelmez- és álarezos bálja a vigadóban.
•lan. Ili. Vadászba! (Szdllcívenyige.)
•lan. "dl Az izr. jótékony nőegyesület estélye a vig­

adóban.
■•an. dl. A verseczi regi betegségéi yző egylet bálja 

a --Szölöveuvígé«-ben.
Jan. 2d. Műkedvelői előadás Richer t karmes­

ter javára.
■lan. db. Szerb dalárda llesedája,
•lan. 28. Kaszinói estély.
•lan. 28. A bortermelők dalárdájának hangversenye 

a «Szőlővenyige«-ben.
.hm. 29. A >Kirclmer<-féle miiintézet személyzetének 

alurczos bálja a vigadóban.
• I. A inagv. kir. állami főreáliskolai segítő 

egyesület hangversenye és tánczmulatsága.
l ehr. 2. A férfi dalárda társas estéje (Redut.) 
kebr. í. Kereskedők bálja a vigadóban. 
l'Vbr. 5. Az iparosok dalárdájának bohocz estélye, 
r ebr. !l. Kaszinói estély.
l ebr. II. Az iparosok dalárdájának bohócz-estélve 

a vigadóban.
I-ein-, 12. Alarczos bál a >Szőlővenyigé«-ben.
I-ebr. IS. A főreá!iskolai segítő egyesület műked­

velői előadása.

Szerkesztői levelezés.
Többeknek. Anonimusnak a „N. W.Z.“ múlt 

vasárnapi számában megjelent támadására, meg­
feleltünk a helybeli német lapokban. A mit ir­
tunk azt • mint a szent igazságnak megfelelőt, 
— utolsó betűig fentartjuk, a jogosulatlan tá­
madást egyszerűen visszautasítjuk.

Köszönet nyilvánítás. Alulírott rendező bi­
zottság elmuia szili allen, kedves kötelességet tel­
jesít midőn Herczog Paulina, Halmos Béláné, 
Uajkovils C, Horváth Hermin, és Muresian I. 
úrnőknek ; Brassovan D, Fiegert Fr, Gerdecz V, 
Fiegert N, Gross R, Bodó I, Mayer B, Seidl C, 

í Waldherr I, Hatz B, Seidl A, Nikolits M, Kom- 
I lenovits Z, Popovits D, és Mojszejeva K. kis- 
1 asszonyoknak, továbbá Herczeg Ferencz, váro- 
; sun*í országgyűlési képviselőjének Piehert E, 

Mazsáry R, Roth R, P'ejér V, Daum O, Zichler 
R, Michler K, Muresian I, Dajkovits I, Scher- 

i t,;s E, Gettmann R, Schifnoszka E, Kohn H, 
I W eifert O, Trampits Chr, Scherter T, Petrovits 
j B, \\ ezenkovits L, Milykovics G. és Andreje- 
I VE-S t- uraknak a „V. H. O. Sz“ javára rende- 
: zett rnúestélyen való szives közreműködését 

mely háláját és köszönetét ez utón is kifejezi.
Rendező bizottság.

Nyilttér.

vájjon vau-e olyan értelmes- lény a fűidén, ki a Iu 1- 
vtiagi lel rejtelmes honából eluderengő viifigosság felé ki- 
vánesisággal ne 
rendes heti inogj
rad ak a regiek : t. i. ege-/ évre 6 fri. félévi1« 
gyed évre I fit őü ki1., linóm papirosra nyomva pedig- 

.") frt. negyed évre - ! r; őü kr.:
ihidapest. Vili..

fordulna ? — A lap nagy terjedelme s 
lenese dac zára az «‘lólizetósi árak ma-

IVI. i i <

évref. eV re lU frt. fé* 
iisszeget a lap kiahóhivn tálához, 

i-ut 12. keli küldi ni.
A k hitit a k i .

Képt-k is kisénk a 
diszmenet reliefjei, 
kastély kétfejű sas; 
emberi müvei > .. I« 
kai lepei kard<e 
oldaléban, őri a 
da.sok. népeipu:

m-povel, annak fér éneiével é 
arv kis újonnan megjelent, füze: 
/alul., a I; igíiar-kut 

■I nagy sphinxe 
eszi beli k

P;ah

a.
SZIi

nA/
halasa beleült 
gebe. S ; ki > 
linóm u.'-szeké 
szel közölt. A 
füzete, két iv 
és gazda

beli 
29-én d

fa lujah éli 
, ugyané

anr-Jxalesziheh kyklops falak, az 
esu n 1 a \ (*szi kisérleteivei. két óriasi- 

a kik mennek, mennek a begy 
la emberek. "mozdulíUl-inok. néptama- 

i>ztul-tsok tanúi, csodálatos alakú köórinsok, 
tvejt.ség. melynek önü. immár elpusztult, de 
ad! a löbbi népek, az emneriség mdveltsé- 
zcreteílel mélyed el e rajzok szemléletébe.
; ü szálakat talál a régi és a modern mii ve­

ik is könyv a INagv Kép es Vilaglürtén.e!, 8-ik 
s füzet, tele tanulság é-s magyarazatokkol 

t-pekben. Kgy füzet ara ŐU kr. Kapható min- 
ilt ri hazai k<»11\ vlo-reskedifsben.

Ujzenemüvek. En d rő d i Sándor kurúcz da­
lai mtg ma is élénken foglalkoztatjuk a mi 
zene-kúreinket s hogy az érdeklődés a gyönyörű 
poémák iránt még ma is mélyen valtoz itlanúl 
tartóz, mutatja az a körülmény, hogy a kúruez 
nótákra szerzett dalfúzetek napról-napra jobban 
szaporodnak. Legújabban Bródy Miklóstól je­
lent meg a Rózsavölgyi czeg kiadásában hat 
dal, „Viragénekek“ czim alatt, a melyek szin­
ten av Endrödi szép verseire kétzültek. A poe- 
tikus dalok kedvelői' kellemes lelki szórakozást 
lelnek a Brody Módosnak magyaros zarnatú 
dalszerzeményeiben, Ara 1 korona 50 fillér. — 
Egy másik hangjcgyíúzet, a melyet szintén a 
Rózsavölgyi 5 a czeg juttatott hozzánk, a Hu- 
nyady László nyitányának czimbalom.it iratát 
tartalmazza Állaga Géza mesteri tollából. Ara 
4 korona 50 tiller.

Henneberg-selyem 45 krtól 11 frt. 65 krig 
méterenként — csak akkor valódi, ha köz- 
yetlen gyáraimból rendeltetnek, —- fekete, 
h-iiér és színes, — a legdivatosabb szövés, 
szin és mintázatban. Privát-fogyasz­
tóknak postabér és vámmentesen vala­
mint házhoz szállítva, — mintákat pe­

dig postafordultával küldenek. 
Henneberg G. selyemgyárai (cs. ás kir. udvari 
szállító) Zürichben. — Magyar levelezés. 
>\ ájezba kétszereres levélbélyeg ragasz­

tandó.

1 SZ.

Hirdetmény.
Az 1.883 vvi XLVI Icz. 13 §-sa értelmében a telekköny­

vi log bekebelezel tartozásuk kamatainak 10% Százaléka az 
általános jöv, pot. adó kivetésénél levonásba hozandó.

Felhivalnak ennélfogva mindazok a kik a kedvez­
ményi igénybe venni óhajtják, hogy kamat teher vallomá­
saikat alulirt hivatalnál 1891). évi január hó 31-ik annál 
bizonyosabban benyújtsák, mert később beadott vallomá­
sok csak igazolási kérelemmel és csakis 1899. évi októ­
ber hó I -ig fogadtatnak el.

A vallomás benyújtásakor a tartozás fen 
kötvény vagy törlesztési könyvecskével igazolandó.

Vcrseezcn. 1899, évi január hó 1-én.
Bodry

tanácsnak mint adohiv. főnök

371, sz. —

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a sorshúzás Versecz 

városában 1899. évi január hó 22 én fog megejtetni.
Felhivatik tehát valamennyi itthelyt 1878. évben szü­

letett és az első korosztályba lépő hadköteles, miszerint a

-. . V* J . -' «• . , •; v:- . „y..... '
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fenti napon délelőtt 9 órakor ;t városház nagy iilostermében 
jelenjen meg.

Vereeczen, 18911. évi január hó 11-éu,
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármest :.

1122. szám. - 1898.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t orv.-ez. 
102. §-a értelmében ezennel kÖzhirró teszi, hogy a temes­
vári kir. törvénvszók 1808. évi 14165. számú végzése követ­
keztében Dr. Barta lg, aez temesvári ügyvéd által képviselt 
A hazai általános biztosító társulat javára 1 leuch Pejer 
tem -moraviczai lakos ellen 123. frt. 09. kr .s jár. erejeig 
1898. évi auguszt. hó 22-én foganatosított biztosítási végre­
hajtás utján lefoglalt és 305 írtra bei sült következő ingósá­
gok, u. m.: 4 ló, 1 kocsi. 1 szecskavágó és széna nyilvános
árverésen eladatnak. ..................... ,

Mely árverésnek a verseezi kir. jbiróság 1898 évi V. 
803 3 számú végzése folytán 123 frt. 09 kr. töke követelés, en­
nek 1898 évi július hó 15-ik napjától járó 6% kamatai és eddig 
összesen*29 frt. 14 krban biróilag már megállapított költségek 
erejéig Temes-Moraviczáu alperes lakásán leendő eszközle­
sére 1899. évi január hó 24 ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén hecsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le 
és feliilfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczeu 1899. évi január hó 9-ik napján
Nessel József,

kir. bírósági végrehajtó.

9212. — 1898. tkvi.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseezi kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság közhírre 
teszi, hogy Dobé László temesmegyei tiszti ügyész által 
képviselt m. kir. államkincstár javára Iszailov szili. Vladiszav 
Macza kis-zsámi lakos elleni végrehajtási ügyben lull irt.
44 kr. tőke, ennek és pedig 98 frt 63 krusk lSllS évi augusz­
tus hó 29-től járó 6% kamatja 9 frt. 11 kr. eddigi jelenleg 
9 frt. 80 krban megállapított költség kielégítése végett az 
árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Kis-Zzám község 275 sz. tjkvben irt A. I. (362—363 a) 
hr. és 187 ö. i. sz. beltelkes ház, továbbá az 529 b hr. sz. 
ingatlan 238 frt. az A 11. 529 c 436 c (1756 —17()7 c) hr, 
sz. ingatlan és a hozzátartozó 800Q-Ö1 legelő 381 Írtban 
megállapított kikiáltási árban 1899 évi február hó u-ik 
napján délelőtt 10 órakor Kis Zsámou a községi elöljárósági 
irodában megtartandó nyilvános ái'veréseti következő teltéte­
lek alatt fog eladás alá kerülni u m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzőt, ingatlan az kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2, árverezni kívánok bánatpénzül tallóznak az ingatlan 
becsárának 10°/o-át, vagyis 23 fit. 80 krt. és 38 frt. IV krt. 
készpénzben vagy az 1881. LX. törvény-czikk 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított s az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a. kelt 
J. M R. 8 §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírt au a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előle- 
ges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiróság telekkönyvi irodájában és községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir, járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Vereeczen, 1898. évi november hó 10 ik napján.

Trucza, kir. aljbivó.

9713. szám. — 1898. tkvi.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseezi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a m. kir. államkincstárnak Szalay Ernő varadiai 
lakos elleni végrehajtási ügyben 187 fit 15 krajc.zár tőke, en- 1 
nek és pedig 181 frt. 53 krnak 1895 évi november hó 12-től 
járó 6°/0 kamatra, 16 frt 20 kr. munkadij 3 Irt 90 kr. bé­
lyeg költség és jelenleg 10 frt. 65 krban meghatározott költ­
ség, továbbá csatlakozást nyert Dr. Seemayer Károly ver­
seezi üpyvéd javára 94 frt. 98 kr. és jár, továbbá az ora- 
viczai tak. pénztár javára 800 frt. tőke és jár. továbbá csatlr- 
kozást nyert kk. Ftnke, János, Irma, Mihály, Leóna és Ferke 
verseezi lakosok javára 200 frt. tőke is jár. végül a versecz 
városi árvapénztár javára 155 frt. 98 frt tőke és jár. kielé­
gítése végett 1898 évi november hó 8-án megtartott árverés 
ellen Dr. Resuclia István verseezi ügyvéd által jelen szám 1 
alatt beadót;. 20 frt. 23 frt. 8 frt. 7 Irt. és 16 frt. összesen 
tehát 74 frt. utoajánlata folytán az árverést az 1881 évi 
LX. t.-cz. 187 § a alapján újólag elrendelte.

A fehértemplomi kir törvényszék területén fekvő s 
a Varadiai község 214 számú tjkvben irt Szalay Ernő és 
Teréz nevén álló A I. (482—484 a| hr és 288 ói. számú 
beltelkes ház, továbbá (6140- 6141), (9924—9925) 1518, 
8360/55 és 9359—9360) hr. számú egész ingatlan az 1881 
évi LX. t.-cz. 156 §-a alapján 188 fit. továbbá az A II. 
(482 —4.84,b) hr és 289 ö. i. számú házból npmkiilömben s 
(4841—4843) 1501 (836'/,-8362/1), (8792-8793), (9783- 
9781) hr. számú ingatlanokból Ssalay Ernőt megillető ',.,-ed 
rész 681 frt. Az A 111 (482—484) hr. továbbá az 1476, 
(8366 4—8366,1) hr. számú egesz ingatlan a hivatott t. ez. 
156 §-a alapján 68 ftt. továbbá az idézett t.-cz. alapján a A 
-j- (7909 — 7910) hr. számii egész ingatlan 60 frt végül a 
(9279—9283) hr. számú ingatlanból Szalay Ernőt megillető 
</2-ed rész 140 írtban megállapított kikiáltási árban 1899 évi 
február hó 17-ik napján délután 2 órakor Varadián a köz­
ségi előljárósági irodában megtartandó nyilvános árverésen 
következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.

1. Dr. Rezucha István ügyv. 20 frt. 23 frt, 8 frt. 7
frt, és 16 frt. úti ajánlata reá nézve kötelező a megfelelő 
ingatlanak ezeknél olcsóbb vételárért eladatni nem fognak. 
(1881 és LX. t.-cz. 197 §.) <

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/0-át vagyis 18 frt 80 krl. 68 frt. 10 krt.
6 frt. 80 krt. 6 frt. és 14 frtot. készpénzben, vagy az 1881.

t ez. 42 Sábán jelzett árfolyammal számított »»zlsSl No­
vember l-'<n 3333 sz. a. kelt .! M. 8 §-ában l,‘va'1.élV
kénesnek kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1MÍSI- 81' 'lx; 
t.-cz. 170. S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tol tent 
előlege# elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgaltatm.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos »rak 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában es a köz­
ségi elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. jbiróság tkvi osztálya.
Verseczen, 1898. évi november hó 24-én.

Trucza,
kir. albiró.

8780. sz. — 1S9S. tjkv.
Árverési hirdetmény.

A verseezi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhiiié 
leszi, hogy Dr. Seemayer Kai oly verseezi ügyvéd álla l 
képviseli llilsch Jáios trmes-moraviczai lakos javara Al­
mássá» Péter germáni lakos elleni végrehajtási ügyben 
64 fit. léke ennek 1897. évi november hó 23-tól járó 6°, 0 
kamatai 6 fit. 60 kr. eddigi jelenleg 9 fit. 65 krban meg­
állapított költség, továbtá 159 frt. 46 kr. és jár. kielégítése 
végett az áiverést elrendelte.

A febérlemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Hermán község 901 - sz. tjkv bén irt a 1. (164—165) hr. és 
92 ö- i. számú ingatlan 281 frt továbbá a germáni 159 sz, 
tjkvben irt A I. 338,b, 420,b hr. számú ingatlan s a boz- 
zátartozó SOOD-öl legelő 376 ínban megállapított kikiáltási 
árban 1899. évi márczius hó 1-sö napján délelőtt 9 órakor 
Germánon a községi elöljárósági irodában megtartandó nyil­
vános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá 
kerülni u. m.:

1, Ha a megállapitoit kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10%-át, vagyis 37 frt. 60 krt. készpénzben, 
vagy az 1881. 60. t.-cz.ikk 42. §.-ában jelzett árfolyammal 
szám. s az 1881. évi uoverab. 1 -én 3333 sz. a. kelt 1. M. ren­
delet 8. ij-ban kijelölt óvadékképes értékpapitban a kiküld- 
kezéhez letenni, vagy az. 1881 évi LY. i-ez. 170 §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelye­
zéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési teltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság tlkkvi irodájában és a köz,ség elő 1- 
jái6«ágnál megtekinthetők.

Kir. jbiróság tlkvi osztálya
Yerseczen, 1897. évi ok éber hó 29-ik napján.

TrUCza, kir. aljbiró.

Bt
9390 szám. — 1898. tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseezi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Seemayer Károly verseezi ügyvéd javára 
Pe(ka Gyula es Csinka Mária verseezi lakosok elleni vég­
rehajtási ügyben 300 frt. töke, ennek 1891 évi január hó 
31-tól járó 8°/0 kamatja 37 frt. 45 kr. eddigi, jelenleg 10 
fit. 65 kiban megállapitoit költség, kielégítése végett az 
árverést elrendelte.

A Febérlemplomi k;r. törvényszék területén fekvő a 
a lvis-Gáj község 99 sz. tjkvben irt .-ad részben Alma- 
zsan Tnlu °/t-ad részben Pej ka Gyula es Csinka Mária tu­
lajdonát képező A 1. (197 — 198) hr. és 94 ö, i. számú bel­
telkes házból végrehajtást szenvedetteket megillető .-ad 
réiz 910 frt. továbbá a kis-gáji 181 szánni tjkvben irt s 
végiebajlaet zzenvedtttek tulajdonát képező A 1. 7'iö b hr. 
sz.. ingatlan 172 írtban megái lapított kikiáltási árban 1899 
évi február hó 20-ik napján deleiéit 11 órakor Kis-tiájon 
a községi előljárósági irodában megtartandó nyilvános ár­
verésen következő feltételek alatt fog eladás ala kei ülni 
u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10° „-át, vagyis 91 Irt és 17 frt., 20 krt , 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz 42. §-ban jelzett áifo­
lyammal számított s igazságügyministerium által óvadék­
képesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldőit kezéhez 
letenni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgaltatm.

S. Vevő lcö1 eles átvételért 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt az árveréstől számítandó 15 nap alatt, a 2-ikat 
és 3 ikat pedig ugyanazon naptól számítandó 30 és 45 nap 
alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 
számítandó 5% kamatokkal együtt szabályszerű letéti kér­
vény mellett az 1831. évi deczember 3-án 39.425 sz. sza­
bályrendeletben előirt módon a verseezi kir. adó, mint letéti 
pénztárnál lefizetni.

A bauatp' iiz az. utolsó részletbe tog beszámíttatni.
, i- Vev" köteles az épületeket a birtokba lépés napján 

tűzkár ellen biztosítani.
5. Az árverés jogerőre emelkedése után minden esetre 

azonban csak az árverés napjától számítandó 15 nap eltel­
tével (a mennyiben uióajánlat-t az 18*1 LX. t..Cz. 187. §-a 
értelmében senki sem ad) vevő az ingatlan birtokába Íóp 
es voteli bizonyítványt kap.

Az ingatlant terhel . s az árverés napját követőleg 
esedékes adukat s hasonló természetű közterheket vevő leend 
köteles viselni. A megvett ingatlan hasznai és terhei vevőt 
a sikeres an eres napjától fogva illetik meg.

te A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és ka­
matai teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból elren­
deltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
1 Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyiké­

ül 1 t nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt f 4ek 
I s . őrének kérelmére az 1831. LX.t -ez. 185. §-a értelmében 
cvn veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mel­

lett újabb árverés alá bocsáttatni csupán egy határidőnek 
kitűzése mellett az előbbi becsáron alól is eladatni fog.

A vevő azon esetben, ha az ingatlan a korábbi vétel­
árnál olcsóbban eladatnéle, a régibb és tija'ob vételár közti 
kiilönbózetet megtéríteni tartozik, ellenben a vételári többlet 
őt nem illetendi.

Verseczen, 1898, évi november hó 15-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi. hatóságnál

Trucza, kir. aljbiró.

9189. szám. 1898. tkvi.
Árverési hirdetmény.

A verseezi kir. j bíróság mint tkvi hatóság közhírre 
teszi, hogy Nedellco György vei>eczi ügyvéd által képvi­
selt ltadovánov Kata verseezi lak«»h javára Omits Gyölca, 
Omits férj. Petrov Agnitza, Omits férj. Jovanov Szóka és 
Omits férj. Krcságov Zsivanna verseezi lakosok elleni vég­
rehajtási ügy hen 19 frt. 02 kr. tőke ennek 1876 évi novem­
ber hó 1 -tol járó 6% kamatja, 11 frt 00 krban eddigi, je­
lenleg 9 frt 75 Urban meghatározott költség kielégítése vé 
gett az árverést elrendelte.

A fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő s a 
Versecz város 0802 sz. tjkvben irt s Gruits György nevén 
álló A I 4008 a hr. és 4002 ö. i. számú ház 169 frt. to 
vábá a -f- 20660 hr. sz. ingatlan 62 frt. a verseezi 0306 
sz. tjkvben irt s Gruits férj. Petrov Agnicza nevén álló A 1. 
1705 ) a és 17591 a ír. sz. ingatlan 247 frt. továbbá a 
14057 a hr. sz. ingatlan 4 frt. a verseezi 0304 sz. tjkvben 
irt 8 Gruits férj. Kresagu Zsivanna nevén álló A I. 17056 h 
és 17501 hr. számú ingatlan 247 frt. továbbá a -f- 14057 b 
hr. számú ingatlan 1 frt. végül a verseezi 0305 sz. tjkvben 
irt s Uruits Gvóka nevén álló A 1. 17055 c és 17601/e hí. 
számú ingatlan 217 frt. végül az A -j~ 14057 e hr. számú 
ingatlan 4 írtban megállapított kikiáltási árban 1800. évi 
február hó 6 ik napján délelőtti 10 órakor ezen kir. jbiró­
ság árverelő helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. ni.:

1. Ha, a megállapitoit kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is cladatni fog.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az in­
gatlan becsárának 10° 0-át, vagyis 16 frt. 80 krt. 3 frt. 20 
krt. 24 frt. 70 krt. és 40 krt. 24 frt. 70 krt., 4<i krt és 24 
frt. 70 kit. és 40 krt. készpénzben vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. 
november 1-én 3333. sz. a. kelt 1. M. R 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881, 60. t.-cz. 107, értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismer 
vényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában ós a község 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Vereeczen, 1898. évi november hó 9-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál.

Trucza, kir. albiró.

6945 sz. tkv 1898.
Árverési hirdetmény.

A versit- 7.1 kii. jbiróság mint tlkvi hatóéiig közhírré 
teszi, hogy Dr. Glasz Feiemz ügyvéd áltál képviselt pesti 
magyar kereskedelmi bank javara Kalina .lován kis-zaami 
lakos ellem végielmjtas. ügy beu hátralékos 991 Irt. 24 
kr. tőke, ennek Ibiül évi máiczius bo l-tól jaió 6° 0 ka­
muija 3 Irt. 75 kr bélyeg költség 50 frt. 60 kr. eddigi, 
jelenleg 11 frt. i>0 lu bau megállapított költség, továbbá 
csatlakozást nyert, Ifi'. König Annin \ersvczi ügyvéd ja­
vain 47 In. (3 kr. toké 11 Irt bO kr. koliség » jsr. to­
vábbá Weisz Samu verseezi lakos javára 52 Irt. 50 kr. 
teke 14 Irt. 05 kr. költség és jar. i ivábhá csatlakozást uyeit 
D.etii h Danicza javara 125 frt. tóke, 19 írt. költséges jár. 
továbbá az, első ufiuemioraviű/ai takarék pénztár javai a 
lUU Irt. e. jár. oiabba 00 Irt. es jár. ugyancsak Dr. König 
Armin veisc-czi ügyvéd javára 150 frt. usjar. végül Zachary 
Melchior veiseczi lakos javara 31 lit. 25 kr. és jar. kielé­
gítése vegeit az árvetést elrendelte.

A lebertempb mi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Kis-Ziam község 132 sz. tjkvben irt vegiubajlaat szenvedett 
tulajdonát kepezó A. 1. (265 — 266) hr. és 136 ö. 1. számú 
belielkes ház, továbbá az 562 és 420 hr. sz. ingatlan es a 
hozzátartozó 1 hold legelő 1497 írtban megállapított kiki­
áltási atban 1899. évi február hó li-ik napján délelőtti 9 
Órakor Kis-Z-amou a községi elüljárosagi irodában meg­
tartandó nyilvános árverésen következő teltételek alatt fog 
eladas ala kerülni, u. m.:

1. 11a a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
árun alul is tladalui fog.

2. Árverezni kívánok 1 anatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsaráuak lü°.0-át, vagyis 149 nt.7ü kr. készpénzben vagy 
az lbtil LX. t.-iz. 42. Sj-aban jelzett árfolyammal számítón 
s az. ltibl. nov. hó 1-eu 3333 sz. a. kell 1. M. rendelet 8 
§-ban kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 6u. törv.-czikk 17u §-a 
ertelmeben a bánatpénznek a bíróságnál törtout előleges 
elhelyezeseról kiállított ettsmerveuyt atszolgaltatui.

At árverési leltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir járásbíróság telekkönyvi iiodajában s a lentne- 
vezett községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen, 1898. évi szeptember hó 20-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi. hatóságnál.

Trucza, kir. aljbiró

éíhÁA A A A A A A AJté
Ricbter-iticHorgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.
Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 

nak, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expellor, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkus szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek cgv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 fit. uvogonkónti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: —
Török József gyógy szét észnél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és tar&a. cs. cs kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Versecz.
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